
Ata de reunião da Cipa
Gestão 2024/2025

Ata  da  primeira  reunião  mensal  da  CIPA 
gestão  2024/2025  dos  representantes  do 
empregador  e  dos  empregados  do  Consórcio 
Intermunicipal de Saúde da Macro Região do Sul 
de Minas – CISSUL/SAMU, estabelecido na Rua 
João Urbano Figueiredo, N° 177, bairro Bela Vista 
na Cidade de Varginha – MG. 

Aos dezessete de outubro de dois mil e vinte e quatro, às 15h00 (quinze 
horas),  na  data  designada  pelo  calendário  da  reunião  mensal  da  CIPA  com 
transmissão ao vivo aos demais participantes localizados em outras cidades, sob 
a presidência do Sr. Matheus Silveira Azevedo, da Vice Fernanda de Andrade Reis 
Oliveira Venceslau, dos demais membros titulares, suplentes e da Técnica de 
segurança do trabalho se reuniram para realizar a 1° reunião dessa gestão.

O Sr. Matheus Silveira Azevedo, a Srta. Fernanda de Andrade Reis Oliveira 
Venceslau e demais membros da CIPA iniciaram a reunião destacando as ações 
realizadas  no  início  da  gestão. Foram  implementadas  novas  estratégias  e 
mentorias no CISSUL/SAMU para a conscientização durante as campanhas do 
Setembro  Amarelo e  Outubro  Rosa,  com a  divulgação  de  mensagens  aos 
colaboradores e a realização de palestras por especialistas, transmitidas ao vivo, 
abordando diversos temas relacionados.

Também foram discutidas as ações para o  Novembro Azul e o  Dia da 
Consciência Negra,  que incluirão palestras sobre a prevenção do câncer de 
próstata e sobre a cultura afrodescendente. Essas campanhas ainda contarão 
com a distribuição de cartões aos colaboradores, com o objetivo de incentivar a 
participação e promover a representatividade.  Como parte dessas iniciativas, 
será solicitado aos colaboradores que postem fotos usando os laços coloridos 
que simbolizam as campanhas do mês, com o intuito de ampliar o alcance e 
fortalecer a representatividade. 

Página 1 / 4



Ata de reunião da Cipa
Gestão 2024/2025

Logo em seguida,  foi  discutida a questão da  segurança nas bases,  com 
ênfase no uso inadequado dos EPI's, especialmente os óculos de proteção, que 
não  estão  sendo  utilizados  conforme  exigido.  A  CIPA  se  comprometeu  a 
reforçar a importância do uso dos EPI's para evitar acidentes. Um incidente de 
trabalho  foi  registrado,  envolvendo  um  colaborador  que,  durante  uma 
ocorrência, escorregou de uma escada e acabou fraturando o dedo.

Além disso,  foi  ressaltada a  importância  da  segurança nas rodovias e 
avenidas durante o atendimento de emergências, principalmente ao estacionar 
as  ambulâncias  para  prestar  socorro.  A  equipe deve redobrar  a  atenção aos 
procedimentos de primeiros socorros e à própria segurança,  evitando dar as 
costas para as rodovias e para o tráfego de caminhões.

Para  finalizar,  a  CIPA  solicitou  atenção  especial  ao  manuseio  e 
armazenamento dos cilindros de oxigênio e ar comprimido,  ressaltando a 
necessidade de cuidados rigorosos para evitar acidentes. Foi destacado que os 
cilindros não devem ser armazenados sujos de graxa, pois o contato com esses 
materiais  pode  causar  acidentes  graves,  incluindo  explosões.  A  CIPA  se 
comprometeu a providenciar  mensagens de segurança para orientar sobre a 
correta  organização  e  armazenamento  dos  cilindros,  além  de  reforçar  a 
importância  do uso adequado dos  EPI's e  dos  procedimentos  de  segurança 
durante os atendimentos em rodovias. 

Verificou-se  ainda  que  houve  apenas  um  acidente  de  trabalho  até  a 
presente  data,  17  de  outubro  de  2024.  O  colaborador  Sr.  Daniel  Natalino 
Gonçalves  Silva,  condutor  da  Base  de  Alfenas,  sofreu  o  acidente  em  uma 
ocorrência no dia 20 de setembro de 2024, quando escorregou de uma escada, 
resultando em uma fratura no dedo da mão direita. Após a discussão de todos 
os tópicos,  foi  realizada a  verificação da  lista de presença,  constatando-se a 
ausência  de  alguns  membros,  que  justificaram  sua  falta  por  estarem  em 
atendimento de ocorrências durante o horário da reunião.  Sem haver outros 
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assuntos  a  tratar  e  não  havendo  mais  nada  a  ser  discutido,  a  reunião  foi 
encerrada às 15h40 (quinze horas e quarenta minutos). 

Esta ata foi lavrada por mim, Paloma de Lima Adélia Oliveira, secretária 
da CIPA.  Após a  leitura,  análise e  discussão,  será  assinada e  uma cópia  será 
entregue a todos os titulares e suplentes.

Matheus Silveira Azevedo
PRESIDENTE

Fernanda de A. Reis O. Venceslau
VICE PRESIDENTE

Paloma de Lima Adélia Oliveira
SECRETÁRIA

Franciene Aparecida Pressato
TITULAR

Lisiane de Andrade Guimarães
TITULAR

Sabrina Cristina dos Santos
TITULAR

Sarah Toledo Dantas
TITULAR

Silvio Lopes da Silva
TITULAR
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Carla de Fátima da Cruz V. Gabriel
SUPLENTE

Christopher Rodrigues Firmino
SUPLENTE

Yorrana Pires Tiago
TEC. SEGURANÇA DO TRABALHO
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